

# 迎春花开

杨旭

时光荏苒，记得那一年我14岁，怀揣着梦想，从北京的一个小山村踏入首钢卫校。一群十四五岁的孩子们，叽叽喳喳的很快就变成了相濡以沫的好友。

就是在这里，结束了我的“迎春花开”。她——来自北京通县，大我两岁。浓浓的眉，红红的脸，会说话的眼睛，憨厚的嘴。在那英极其火爆的年代，我觉得她像极了那姐。同时，她和那姐一样，有着北方女孩特有的果敢与豪爽。

记得入学不久，第一次解剖学课程考试后，我闷闷不乐地坐在座位上，一声不吭。她走了过来，像个小姐姐一样温柔地抚摸着我的头说：“旭，别难过，我考的也不好！”我的眼泪，刷地流了下来，委屈地抱着

她大哭。她百般安慰我，直到我破涕为笑。这对于一个离家百里之外的孩子，是莫大的安慰呀！但是第二天宣布成绩时，我得了六十几分，而她却没有及格。于是，这便成了日后她“诋毁”我的“最佳佐证”。

在校期间，我们曾经穿着同样的姐妹衫，“招摇过市”，尤其每年迎春花开的日子，我们必在五一剧场对面那棵迎春花前闻香合影，每每这时心里那个美呀！我们花间漫步、河边畅游，黄昏低语，为枯燥的学习生活增添了无数的生机。

记得最为深刻的是1989年7月，我们接到学校通知，最后一年的临床实习课程我们将在首钢河北迁安医院完成。当接到通知的那一刻，几乎所有同学都沉默了。因为，

不管是北京的同学还是迁安矿区的同学，都希望能留在北京实习，留在北京工作。

但无论如何，开往迁安矿区的列车已经启动。我们背起行囊踏上了迁安矿区的土地，面对眼前的陌生，北京的小伙伴们一个个面面相觑。只有我和我的“迎春花开”，骑着自行车，惬意地享受着这里新鲜的一切……很快，我们两个摸清了食堂在哪、开水房在哪、自由市场在哪……甚至傍晚在哪里遛弯，可能“小有收获”，都一清二楚。就像我们是这里的主人，热情招待着远方的客人一样，向同学们介绍着情况。同学们一个个睁大眼睛……嗨嗨，现在想起还很是得意呢！

毕业后，我们约定，每年的春天

不管处于何时，彼此位于何地，只要谁先看到了迎春花开，就一定第一时间告诉对方。一晃，这样的约定我们已经坚守了二十九个春秋。今天清晨，在送儿子上学的路上，那一簇簇熟悉的、跳跃的黄，啊！迎春花开了！我拿出手机欣喜地“嗖”地一声发出了“马儿，迎春花——开了！”

在这个光怪陆离的人间，每个人都不可能把生活过得行云流水，因此平淡生活中“支持与力量的喂养”就显得甚是重要。而友情恰恰可以给予这些。友情不温不火、不远不近，那贴心的温度，既让你感到温暖，又决不会让你感到如爱情般的灼热；那伸手可及的距离，既让你感到贴心，又决不会让你感到压迫窒息。人生也许可以没有爱情这样

的“奢侈品”，但万不可以没有友情这样的“淘宝小店”。当然，两者皆有，自然是极好的！

如今，老爸老妈身体不好，我这个医生也因种种原因早早改行。本来学的就不很扎实，再加之“弃医”多年，在医疗保健方面，我能帮上老爸、老妈的已相当有限了。于是，她便成了老爸、老妈24小时的“保健医”。记得春节回家，老爸嘱咐我：一定要去看看马儿！然后说了诸多“事件”，我莞尔一笑，都没有“走心”，但是他最后的一句话，我听得确实“醉了”！“亲女儿当医生，也不过如此了！”

在这迎春花开的季节，闻着淡淡的花香，伴着老爸的“唠叨”，我“酩酊大醉”……

## 画中游

宋瑞民摄影



### 诗·文

#### 北大进修有感

佟纪光

百年学府，知识殿堂，  
在职研修，充电给养。  
诵荀子“劝学”，  
依然声声朗朗。  
读“国学”精粹，  
博大精深，历史悠长。  
听“孙子兵法”，  
解读南海惊涛骇浪。  
研世界经济迷雾风云，  
析国家发展图强。

坐在静静的课堂，  
聆听一带一路发展战略，  
还有亚投行；  
感悟以人为本、公共管理，  
还有“四个全面”的前进方向。

坐在静静的课堂，  
寻找民族的理想。  
努力实现伟大复兴的中国梦，  
我们再次扬帆起航！

投稿邮箱 shuping0926@126.com

## 融汇百家之言 共著“十三五”鸿篇

### ——关于开展石景山区“十三五”规划公众建言活动的公告

广大石景山市民、社会各界人士：

2015年是石景山区国民经济和社会发展第十三个五年规划编制之年。“十三五”时期将是我国在重要发展战略机遇期取得重大成就，为实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定坚实基础的重要时期，也是北京市深入贯彻落实习近平总书记视察北京时的重要讲话精神，朝着建设国际一流和谐宜居之都目标迈进的重要时期，更是石景山区在新的历史高度上全面深度转型、高端绿色发展，建设国家级绿色转型发展示范区的战略机遇期。研究编制好“十三五”规划，事关石景山区的未来发展，事关群众生活的方方面面，影响广泛而深远。为倾听民声、广纳民智、汇聚民意，现组织开展石景山区“十三五”规划公众建言活动，广泛邀请关心、支持石景山经济社会发展的社会各界人士对我区“十三五”规划提出宝贵的意见和建议，我们将听取专家建议后予以借鉴和采纳。

一、活动时间：2015年4月22日~10月10日

二、活动主题：“共话‘十三五’，齐著新篇章”

三、参与条件：全区各街道办事处、机关各部门、各单位广大干部群众以及关心、支持石景山区经济建设和社会发展的有识之士，均可以以团体或个人的名义参与建言活动。

四、活动要求：

(一)字数要求：建言一般控制在3000字以内，如有特殊情况可以适当增加。

(二)内容要求：1、建言应当主要围绕我区“十三五”期间(2016年-2020年)经济社会发展的总体目标、功能定位、主要任务以及具体措施进行阐述。总体目标和主要任务要立足石景山实际，科学合理；功能定位要着重体现新思路、新提法、新观点，最好提炼出反映我区特色的经典语句；具体措施要具有可操作性、可行性。2、建言既可以是宏观战略性意见和建议，也可以是针对微观某一领域的具体意见和建议。

(三)信息要求：请留下真实的姓名与联系方式。

五、参与方式：

- (一)电子邮箱：sjsswgh@163.com
- (二)微博：@石景山区十三五规划(新浪微博)



微博



微信

- (三)微信：石景山区十三五规划动态(公众号)
- (四)传真：010-8869.9337
- (五)邮寄地址：北京市石景山区石景山路18号发改委发展规划科，邮政编码：100043
- (公众可以通过以上任何一种方式提出意见和建议。邮寄方式请注明：“十三五”规划建言)
- 六、咨询热线：010-88699337

石景山区“十三五”规划编制工作领导小组办公室  
二〇一五年四月二十二日